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Αυξανόμενα επαναλαμβανόμενα κέρδη από συνήθεις εργασίες 

Ενίσχυση εσόδων – Συγκράτηση εξόδων - Κέρδη €12,7 εκατ. πριν τη φορολογία

Κατά την πρώτη τριμηνία του 2012:

· Αύξηση 61% στο κέρδος από συνήθεις εργασίες πριν τις προβλέψεις, εξαιρουμένου του επιπλέον κόστους της απομείωσης των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου  

· Αύξηση 21% στο σύνολο των καθαρών εσόδων του Ομίλου εξαιρουμένου του επιπλέον κόστους της απομείωσης των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου  

· Μείωση εξόδων 8% 

· Άνετη ρευστότητα  - Δείκτης καθαρών χορηγήσεων προς καταθέσεις 67%

· Περαιτέρω θωράκιση της κεφαλαιακής βάσης του Ομίλου μέσω του Προγράμματος Κεφαλαιακής Ενίσχυσης

Ενίσχυση των επαναλαμβανόμενων εσόδων και συγκράτηση των εξόδων με στόχο αυξημένα επαναλαμβανόμενα κέρδη είναι τα κύρια χαρακτηριστικά των αποτελεσμάτων του πρώτου τριμήνου για τον Όμιλο της Ελληνικής Τράπεζας. 

Το πρώτο τρίμηνο του 2012 ο Όμιλος της Ελληνικής Τράπεζας πραγματοποίησε €52 εκατ. κέρδη από συνήθεις εργασίες πριν τις προβλέψεις (εξαιρουμένου του επιπλέον κόστους (€7 εκατ.) της απομείωσης των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου), 19% ετήσια αύξηση των επιτοκιακών εσόδων και 11% αύξηση των εσόδων από δικαιώματα προμήθειες.  Παράλληλα τα έξοδα σε ετήσια βάση μειώθηκαν κατά  8% με αποτέλεσμα να διαμορφωθεί δείκτης εξόδων προς έσοδα της τάξης του 48%.

Η συνετή διαχείριση των στοιχείων του ισολογισμού του Ομίλου διασφάλισαν άνετη ρευστότητα και διαμόρφωσαν στις 31 Μαρτίου 2012 δείκτη καθαρών δανείων προς καταθέσεις  67%.  Το Μάρτιο του 2012, ο Όμιλος της Ελληνικής Τράπεζας παρουσιάζει μηδενική έκθεση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, καθόλου εξάρτηση από τη διατραπεζική αγορά και δεν έχει λάβει οποιεσδήποτε μορφής κρατική ενίσχυση.

Οι καταθέσεις κατά το πρώτο τρίμηνο του 2012 αυξήθηκαν κατά €259 εκατ. σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2011 και ανήλθαν σε €7,4 δις, γεγονός που αποδεικνύει την εμπιστοσύνη των πελατών του Ομίλου στους χειρισμούς του Ομίλου.  Οι συνολικές χορηγήσεις του ομίλου στις 31 Μαρτίου 2012 ανήλθαν σε €5.6 δις.

Τα κέρδη που αναλογούν στου μετόχους για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2012 διαμόρφωσαν απόδοση για τους μετόχους της τάξης του 7% και ενίσχυσαν τα κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους από €432 εκατ. (31 Δεκεμβρίου 2011) σε €447 εκατ. (31 Μαρτίου 2012).

Μέσα στα πλαίσια των συνεχών ενεργειών του Ομίλου για περαιτέρω θωράκιση της θέσης του και ενίσχυση της κεφαλαιακής του βάσης ο Όμιλος, όπως έχει εξαγγείλει, προχωρά με την υλοποίηση του Προγράμματος Κεφαλαιακής Ενίσχυσης.  Το Πρόγραμμα προβλέπει: 

· Την έκδοση και δωρεάν παραχώρηση Δικαιωμάτων Προτίμησης σε αναλογία 1 Δικαίωμα Προτίμησης για κάθε 1 υφιστάμενη μετοχή.

· Κάθε 2 Δικαιώματα Προτίμησης που θα ασκηθούν θα μετατρέπονται σε 1 νέα συνήθη μετοχή ονομαστικής αξίας €0,43 με τιμή διάθεσης τα €0,43 η κάθε μια.

· Για κάθε 2 νέες μετοχές που θα προκύπτουν από την εξάσκηση των Δικαιωμάτων προτίμησης, ο μέτοχος θα λαμβάνει δωρεάν 3 πλήρως πληρωθείσες χαριστικές μετοχές (Bonus Shares).

Το σχετικό Ενημερωτικό Δελτίο έχει εγκριθεί από τις εποπτικές αρχές και τα Δικαιώματα Προτίμησης θα παραχωρηθούν στους δικαιούχους και σχετικές επιστολές θα αποσταλούν στις 5 Ιουνίου 2012.  Στις 15 Ιουνίου 2012 ξεκινά η περίοδος διαπραγμάτευσης των Δικαιωμάτων Προτίμησης στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου.  Από την ίδια ημερομηνία μέχρι τις 6 Ιουλίου 2012 οι κάτοχοι των Δικαιωμάτων Προτίμησης μπορούν να τα εξασκήσουν σε όλα τα καταστήματα της Ελληνικής Τράπεζας.

Με την υλοποίηση του Προγράμματος, ο Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας που ανήλθε σε 12,7% με βάση τις οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε 31 Μαρτίου 2012 διαμορφώνεται σε 13,9%, ο Δείκτης Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων από 10,0%  σε 11,2% και ο Δείκτης Κυρίων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων από 7,1% σε 8,3% με αποτέλεσμα ο Όμιλος να υπερβαίνει όλους τους ελάχιστους απαιτούμενους εποπτικούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας.   
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